
                             

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Stredoškoláci budú v Košiciach programovať umelú inteligenciu, víťazi postúpia do 

medzinárodného finále Olympiády v AI 

Košice, 15.4.2026 - Košice budú od 16. do 18. apríla 2026 hostiť finále prvého ročníka 

Olympiády v AI. O účasť na medzinárodnom kole zabojuje 24 najúspešnejších 

stredoškolákov spomedzi 37 riešiteľov domáceho kola z celkového počtu viac ako 

200 žiakov všetkých typov stredných škôl, ktorí sa zapojili do olympiády. Kým mnohí z nás 

riešia, ako AI používať, títo žiaci sa ju učia programovať.  

Finále, ktoré sa uskutoční 17. apríla 2026 na pôde Univerzity P.J. Šafárika v Košiciach, je 

vyvrcholením niekoľkomesačnej prípravy. Preverí nielen analytické a programátorské 

schopnosti súťažiacich, ale aj ich vytrvalosť a schopnosť riešiť náročné problémy pod 

časovým tlakom. „Úlohy domáceho kola sa týkali tvorby zdravého jedálnička s pomocou AI 

alebo automatickej obnovy diakritiky v slovenskom texte. To sú problémy, ktoré boli 

donedávna výzvou aj pre profesionálov. Sme nadšení z toho, ako dobre sa žiaci chopili ich 

riešenia. V celoštátnom kole sú pre nich pripravené ešte náročnejšie výzvy,“ uviedla 

Gabriela Andrejková, garantka OAI.   

Cieľom olympiády je rozvíjať talenty a motivovať mladých ľudí k štúdiu informatických 

odborov a vedeckej kariére. Preto sú súčasťou programu aj odborné prednášky a diskusie s 

univerzitnými pedagógmi. Dekan Prírodovedeckej fakulty, Roman Soták, hovorí: „Už 6 rokov 

je v ponuke našej fakulty študijný program Analýza dát a umelá inteligencia. Oceňujeme, že v 

tomto smere začala systematická podpora talentov aj na stredných školách.“  

Olympiáda reaguje na rastúci význam umelej inteligencie vo vzdelávaní. Upozorňuje na 

potrebu rozvíjať digitálne zručnosti nielen na používateľskej, ale aj na tvorivej 

úrovni. „Umelá inteligencia je jednou z priorít ministerstva školstva. Olympiáda v AI jasne 



  

hovorí žiakom stredných škôl, že venovať sa tejto oblasti je dôležité. Slovensko má potenciál 

patriť v tejto oblasti medzi lídrov,“ zdôraznil Róbert Zsembera, štátny tajomník Ministerstva 

školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.   

Otvorenie podujatia sa uskutoční 16. 4. 2026 o 15:00 v priestoroch Prírodovedeckej fakulty 

UPJŠ (Jesenná 5, Košice), riešenie súťažných úloh bude prebiehať 17. 4. 2026 v čase od 8.30 

do 14.00, vyhlásenie výsledkov spojené s prednáškami expertov v oblasti AI sa 

uskutoční o 17:00 v historickej aule UPJŠ (Šrobárová 2, Košice). Účasť novinárov na týchto 

častiach programu je vítaná. V prípade záujmu byť prítomní počas súťaže alebo prednášok 

nás kontaktujte.   

Pilotný ročník celoštátneho kola Olympiády v umelej inteligencii sa v tomto roku uskutočňuje 

pod záštitou ministra školstva Tomáša Druckera a je organizačne aj finančne zabezpečovaný 

cez národný projekt DiTEdu, realizuje ho Národné centrum pre digitálnu transformáciu 

vzdelávania (NCDTV) v spolupráci s Prírodovedeckou fakultou UPJŠ v Košiciach.   

   

KONTAKT PRE MÉDIÁ:    

Stanislava Laurinčíková   

Národné centrum pre digitálnu transformáciu vzdelávania   

Univerzita P.J. Šafárika v Košiciach   

stanislava.laurincikova@upjs.sk, 0908 275 281   
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